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1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 3 (três) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.

3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora 
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5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de 
uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local 
de prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.
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QUESTÕES 01 A 06 - LÍNGUA PORTUGUESA
_________________________________________
Leia atentamente o trecho literário a seguir, extraído 
de um dos romances do escritor brasileiro Lima 
Barreto, para responder às próximas questões.

“É mais decente pôr a nossa ignorância no mistério, 
do que querer mascará-la em explicações que a 
nossa lógica comum, quotidiana, de dia a dia, repele 
imediatamente, e para as quais as justificações com 
argumentos de ordem especial não fazem mais do 
que embrulhá-las, obscurecê-las a mais não poder”.

01.	 Em relação à interpretação do texto, pode-se 
afirmar que o autor:

a) argumenta que o povo simples é incapaz de 
compreender explicações complexas.
b) denuncia a fragilidade da chamada “lógica 
comum”, tão suscetível ao erro.
c) elogia a capacidade de certos oradores de 
convencer o seu público-alvo.
d) tece uma crítica ao costume de fingir saber o que 
de fato não se sabe.
_________________________________________
02.	 Analise as alternativas a seguir e marque 
a que indica APENAS palavras paroxítonas que 
aparecem no texto.

a) querer - fazem - poder.
b) comum - repele - especial.
c) lógica - ignorância - explicações.
d) decente - argumentos - ordem.
_________________________________________
03.	 No trecho “que a nossa lógica comum, 
quotidiana, de dia a dia, repele imediatamente”, o 
pronome “que” retoma no texto a palavra:

a) Explicações.
b) Ignorância.
c) Justificações.
d) Mistério.
_________________________________________
Considere a seguinte reflexão, extraída de um 
dos livros do escritor francês Marcel Proust, para 
responder às próximas questões.

“O amor - e, por conseguinte, o temor - da multidão 
constitui um dos mais poderosos móveis entre 
todos os homens, quer procurem agradar aos 
outros ou espantá-los, ou então mostrar-lhes que 
os desprezam. No solitário, a reclusão, ainda que 
absoluta e até o fim da vida, tem muitas vezes por 
princípio um amor desregrado da multidão e tanto 
mais forte do que qualquer outro sentimento, que 
ele, não podendo obter, quando sai, a admiração da 
porteira, dos transeuntes, do cocheiro ali estacionado, 
prefere jamais ser visto e renunciar por isso a toda 
e qualquer atividade que obrigue a sair para a rua”.

04.	 Em relação à interpretação do texto, pode-se 
considerar que o seu autor enfatiza:

a) o individualismo e o egoísmo típicos das pessoas 
solitárias.
b) o caráter paradoxal da situação que conduz o 
solitário à solidão.
c) que o ódio cultivado pela multidão é a principal 
razão da reclusão.
d) a felicidade das pessoas sempre rodeadas por 
seus amigos e familiares.
_________________________________________
05.	 Logo no início do texto, o autor afirma que há 
algo que “constitui um dos mais poderosos móveis 
entre todos os homens”. Em relação à palavra 
“móveis”, nesse contexto, pode-se afirmar que traz 
o sentido de:

a) força motriz.
b) espécie de projétil.
c) qualquer peça de mobiliário.
d) conjunto de toda a mobília doméstica.
_________________________________________
06.	 Logo na primeira oração do texto, o autor faz 
uso da locução conjuntiva “por conseguinte”, a qual 
expressa, sobretudo, uma noção de:

a) adversidade.
b) conclusão.
c) alternância.
d) indefinição.
_________________________________________
QUESTÕES 07 A 10 - MATEMÁTICA

07.	 Um sistema de equações possui um ou mais 
“conjuntos-solução”. Qual a soma entre os valores 
do conjunto-solução composto apenas por números 
negativos do sistema abaixo?

a) – 3.
b) – 5
c) – 6
d) – 8
_________________________________________
08.	 Sobre geometria plana, é CORRETO afirmar 
que:

a) O volume de um cubo é dado pelo comprimento 
de sua aresta ao cubo.
b) A quantidade de diagonais em um polígono é igual 
à metade da quantidade de lados deste polígono.
c) A soma dos ângulos internos de um polígono 
convexo não pode ser igual a 240º.
d) A área de um círculo é dada por C=2.π.R , em que 
R é o raio desse círculo.
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09.	 Qual das unidades a seguir pode representar 
uma medida de superfície?

a) Milímetro quadrado (m²).
b) Mililitro (ml).
c) Ano-luz.
d) Metro cúbico (m³).
_________________________________________
10.	 Para quais valores a função f(x)=3x-12 
assume valores negativos?

a) Para valores menores que 4.
b) Para valores menores ou iguais a 4.
c) Para valores maiores ou iguais a 4.
d) Para valores maiores que 4.
_________________________________________
QUESTÕES 11 A 14 - CONHECIMENTOS GERAIS

11.	 Leia a seguinte notícia, veiculada em 
novembro de 2019, a respeito de fatos relativos ao 
atual cenário político brasileiro, e marque a opção 
que preenche CORRETAMENTE a lacuna.

“O Presidente do Brasil, Jair Bolsonaro, anunciou 
nesta terça-feira que vai deixar o Partido Social 
Liberal e criar a sua própria formação política, 
denominada ______________. Prevê-se que cerca 
de 30 dos 53 deputados do Partido Social Liberal – 
partido que acolheu Bolsonaro a poucos meses das 
eleições do ano passado – se juntem ao novo partido 
no ano que vêm. A cisão surge depois de meses de 
conflitos internos, alguns assumidos publicamente”.
(Fonte: O Público, 13/11/2019, com adaptações).

a) Aliança pelo Brasil
b) Partido Renovador Progressista
c) Ação Libertadora Nacional
d) Partido Pátria Livre
_________________________________________
12.	 A Declaração Universal dos Direitos 
Humanos, adotada pelas Nações Unidas em 
1948, é um dos principais documentos da história 
dos direitos humanos. Em seu preâmbulo, essa 
declaração expõe uma série de pressupostos sobre 
o tema. A esse respeito, assinale a alternativa que 
NÃO indica um desses pressupostos.

a) O desprezo e o desrespeito pelos direitos humanos 
resultaram em atos bárbaros que ultrajaram a 
consciência da humanidade.
b) O reconhecimento da dignidade inerente a todos 
os membros da família humana e de seus direitos 
iguais e inalienáveis é o fundamento da liberdade, 
da justiça e da paz no mundo.
c) O objetivo primordial da proteção aos direitos 
humanos é assegurar que todos sejam iguais, em 
todos os aspectos, e que sejam inibidas quaisquer 
iniciativas individualistas e unilaterais.

d) O advento de um mundo em que todos gozem 
de liberdade de palavra, de crença e da liberdade 
de viverem a salvo do temor e da necessidade foi 
proclamado como a mais alta aspiração do homem 
comum.
_________________________________________
13.	 Considere a definição a seguir, a respeito de 
um relevante aplicativo tecnológico da atualidade, e 
marque a alternativa que indica do que se trata.

“Mais de um bilhão de pessoas utilizam esse aplicativo 
para manter contato com amigos e familiares. Esse 
aplicativo disponibiliza serviços de mensagens e 
chamadas de uma forma simples e segura, e está 
disponível em telefones celulares ao redor do mundo 
todo. Fundado em 2009 por Jan Koum e Brian Acton, o 
programa surgiu como uma alternativa ao sistema de 
SMS e possibilita atualmente o envio e recebimento 
de diversos arquivos de mídia, como fotos, vídeos e 
documentos, além de textos e chamadas de voz. Em 
2014, uniu-se ao Facebook, mas continua operando 
como um aplicativo independente”.

a) Google.
b) Netflix.
c) WhatsApp.
d) Youtube.
_________________________________________
14.	 Analise as alternativas a seguir e identifique 
a que NÃO apresenta corretamente um dos artigos 
do Estatuto do Idoso.

a) O envelhecimento é um direito personalíssimo e a 
sua proteção um direito social, nos termos desta Lei 
e da legislação vigente.
b) É obrigação do Estado retardar, na medida 
do possível, todo e qualquer processo de 
envelhecimento, mediante efetivação de políticas 
públicas.
c) É dever de todos zelar pela dignidade do idoso, 
colocando-o a salvo de qualquer tratamento 
desumano, violento, aterrorizante, vexatório ou 
constrangedor.
d) Todo cidadão tem o dever de comunicar à 
autoridade competente qualquer forma de violação 
a esta Lei que tenha testemunhado ou de que tenha 
conhecimento.
_______________________________________
QUESTÕES 15 A 30 - CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS

15.	 O Sistema Único de Saúde (SUS) é 
uma formulação política e organizacional para o 
reordenamento dos serviços e ações de saúde. Os 
Conselhos de Saúde, no âmbito nacional, estadual e 
municipal, atuam na formulação de estratégias e no 
controle da execução de políticas de saúde. Sendo 
assim, cada Conselho de Saúde deve obedecer a 
seguinte composição de membros:
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a) 50% de entidades e movimentos representativos 
de usuários; 25% de entidades representativas 
dos trabalhadores da área de saúde e 25% de 
representação de governo e prestadores de serviços 
privados conveniados, ou sem fins lucrativos.
b) 25% de entidades e movimentos representativos 
de usuários; 25% de entidades representativas 
dos trabalhadores da área de saúde e 50% de 
representação de governo e prestadores de serviços 
privados conveniados, ou sem fins lucrativos.
c) 50% de entidades e movimentos representativos 
de usuários; 30% de entidades representativas 
dos trabalhadores da área de saúde e 20% de 
representação de governo e prestadores de serviços 
privados conveniados, ou sem fins lucrativos.
d) 25% de entidades e movimentos representativos 
de usuários; 50% de entidades representativas 
dos trabalhadores da área de saúde e 25% de 
representação de governo e prestadores de serviços 
privados conveniados, ou sem fins lucrativos.
_________________________________________
16.	 A Resolução do COFEN nº 564/2017, que 
aprova o novo Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem, menciona como penalidades a serem 
impostas aos profissionais que cometerem infração 
ética e/ou disciplinar: Advertência verbal; Multa; 
Censura; Suspensão do exercício profissional; e 
Cassação do direito do exercício profissional. No que 
diz respeito às penalidades, assinale a alternativa 
CORRETA. 

a) A advertência verbal é realizada de forma 
reservada, consistindo na admoestação ao infrator, 
registrada no prontuário do profissional, na presença 
de uma testemunha.
b) A multa consiste no pagamento de um a cinco 
vezes o valor da anuidade vigente da categoria 
profissional à qual pertence o infrator, sendo este 
pagamento obrigatório.
c) A censura consiste em repreensão que será 
divulgada nas publicações oficiais do Sistema Cofen/
Conselhos Regionais de Enfermagem e em jornais 
de grande circulação, juntamente com a proibição do 
exercício profissional por 30 dias.
d) A suspensão consiste na proibição do exercício 
profissional por até 90 dias, enquanto a cassação 
consiste na perda do direito de exercer a profissão por 
até 30 anos. Ambas são divulgadas nas publicações 
oficiais do Sistema Cofen/Conselhos Regionais de 
Enfermagem e em jornais de grande circulação.
_________________________________________
17.	 Os ossos possuem funções de suporte, 
proteção, movimentação, hemostasia mineral, 
produção de células sanguíneas e armazenamento 
de triglicerídeos no corpo humano, sendo que um 
adulto possui 206 ossos. Em relação à anatomia 
óssea, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O apêndice xifoide está localizado na porção 
inferior do esterno, no tórax.

b) O osso zigomático está localizado na região 
sacral. 
c) O fêmur é classificado como um osso longo, sendo 
o maior do corpo humano. 
d) Os ossos do carpo e metacarpos estão localizados 
nas mãos. 
_________________________________________
18.	 A colecistite é uma doença caracterizada pela 
inflamação da vesícula biliar decorrente da obstrução 
do ducto cístico provocada por um cálculo, podendo 
ser aguda ou crônica, sendo o principal sintoma a 
dor abdominal. A vesícula biliar fica anexada:

a) À bexiga.
b) Aos rins.
c) Ao fígado.
d) Ao baço.
_________________________________________
19.	 As doenças crônicas representam um 
grande desafio para os profissionais da equipe 
de saúde, uma vez que são muito prevalentes, 
multifatoriais com coexistência de determinantes 
biológicos e socioculturais, exigindo conhecimento 
e desenvolvimento de estratégias de promoção 
da saúde, de prevenção do desenvolvimento 
das doenças crônicas e suas complicações, e de 
tratamento e recuperação. Considerando a temática 
em questão, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) As doenças do aparelho circulatório, diabetes, 
cânceres e doenças respiratórias são as quatro 
doenças crônicas de maior impacto mundial. 
b) Os principais fatores de risco para as doenças 
crônicas são o tabagismo, inatividade física, 
alimentação não saudável e consumo excessivo de 
álcool.
c) O uso de qualquer produto derivado do tabaco, 
mesmo em doses baixas, está relacionado com 
o aumento do risco cardiovascular, sendo que a 
cessação do tabagismo não reduz a incidência de 
doenças cardiovasculares. 
c) A alimentação está relacionada diretamente a 
alguns fatores que interferem na prevenção e/ou 
controle das doenças crônicas, como o excesso 
de peso, dislipidemia, mau controle da glicemia e 
padrão alimentar com consumo excessivo de gordura 
saturada e pouca ingestão de frutas e vegetais. 
_________________________________________
20.	 O diabetes mellitus (DM) consiste em um 
distúrbio metabólico caracterizado por hiperglicemia 
persistente, decorrente da deficiência na produção 
de insulina ou na sua ação, ou em ambos os 
mecanismos, ocasionando complicações em longo 
prazo. De acordo com a Sociedade Brasileira de 
Diabetes, considera-se diabetes mellitus o valor de 
glicemia em jejum:   

a) Menor que 100 mg/dl.
b) Maior ou igual a 100 mg/dl.
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c) Entre 100 mg/dl e 126 mg/dl.
d) Maior ou igual a 126 mg/dl.
_________________________________________
21.	 O Sarampo é uma doença viral, transmissível 
e extremamente contagiosa, causada pelo RNA do 
vírus pertencente ao gênero Morbillivirus, transmitida 
por meio de secreções nasofaríngeas expelidas 
ao tossir, espirrar, falar ou respirar, causando febre 
acima de 38,5°C, exantema maculopapular, tosse, 
coriza, conjuntivite não purulenta e manchas de 
Koplik (pequenos pontos brancos amarelados na 
mucosa bucal). A vacina é a única forma de prevenir a 
ocorrência do sarampo na população. Sendo assim, 
leia as afirmativas a seguir, e assinale a alternativa 
CORRETA. 

I – Indivíduos de 12 meses até 29 anos de idade, 
devem receber duas doses de vacina com 
componente sarampo (tríplice viral e/ ou tetraviral). 
II - Aos 12 meses de idade, deve-se administrar a 
primeira dose da vacina tríplice viral e aos 15 meses 
de idade, deve-se administrar dose única da vacina 
tetraviral, que corresponde à segunda dose da vacina 
tríplice viral e à primeira dose da vacina de varicela.  
III - Os profissionais de saúde devem receber duas 
doses da vacina tríplice viral, independentemente da 
idade.  
IV - Indivíduos de 30 a 49 anos de idade devem 
receber uma dose da vacina tríplice viral, de acordo 
com a situação vacinal encontrada. 
V – A vacina contra sarampo está contraindicada 
para gestantes, crianças menores de seis meses e 
pessoas com sinais e sintomas da doença. 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.
b) Somente as afirmativas II, III, IV e V estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas I, II e V estão corretas.
d) Todas as afirmativas estão corretas.
_________________________________________
22.	 A imunologia é o estudo da imunidade, ou 
seja, dos eventos moleculares e celulares que 
ocorrem quando o organismo entra em contato 
com microrganismos ou macromoléculas estranhas 
presentes no ambiente. Sendo assim, qual a estrutura 
responsável pela produção de células de memória 
do sistema imune?

a) Linfócitos B
b) Linfócitos T
c) Anticorpos
d) Antígeno
_________________________________________
23.	 Um paciente foi admitido no setor de 
internação por quadro de pneumonia, sendo uma das 
condutas médicas a prescrição de soro fisiológico de 
500 ml para ser infundido em 6 horas. Considera-
se que no setor de internação possui apenas equipo 
macrogotas. Qual o gotejamento correto por minuto 
a ser infundido?

a) 25 gotas/min
b) 30 gotas/min
c) 21 gotas/min
d) 28 gotas/min
_________________________________________
24.	 Paciente de 64 anos, diabético, está internado 
na enfermaria de clínica médica e deve receber 20UI 
de insulina NPH. Na instituição, está disponível 
insulina NPH em frasco ampola com 100UI/mL. 
Qual a quantidade (em ml) que deve ser aspirada do 
frasco?

a) 0,6
b) 0,5
c) 0,2
d) 0,1
_________________________________________
25.	 Para o tratamento de sífilis congênita foi 
prescrito 1.500.000UI de Penicilina G cristalina. 
Há disponível na unidade um frasco-ampola em 
pó liofilizado de 5.000.000UI e ampolas de 10mL 
de água bidestilada para reconstituição. Quantos 
ml de água bidestilada devem ser utilizados para a 
diluição deste antibiótico, e qual o volume correto a 
ser aspirado do frasco-ampola após a diluição?

a) 8mL de água bidestilada e aspirar 3 mL.
b) 6 mL de água bidestilada e aspirar 4 mL.
c) 10 mL de água bidestilada e aspirar 3mL.
d) 8mL de água bidestilada e aspirar 4 mL.
_________________________________________
26.	 A RDC nº 15, de 15 de março de 2012, 
dispõe sobre requisitos de boas práticas para o 
processamento de produtos para a saúde e dá outras 
providências. No que diz respeito à classificação 
de produtos para a saúde, analise as afirmativas a 
seguir e assinale a alternativa CORRETA. 

I- São considerados produtos para a saúde não 
críticos aqueles que entram em contato com a pele 
íntegra do paciente, ou que não entram em contato 
direto com o mesmo. 
II- Os produtos para a saúde classificados como 
semicríticos são aqueles que entram em contato 
com a pele íntegra ou mucosa não colonizada do 
paciente.  
III- Considera-se produto para a saúde crítico aquele 
utilizado em procedimento invasivo, com penetração 
de pele e mucosa, tecido subepteliais e sistema 
vascular, bem como os produtos conectados com 
esses sistemas.
IV- Produtos para a saúde críticos de conformação 
complexa são aqueles que possuem lúmem inferior 
a cinco milímetros ou com fundo cego, espaços 
inacessíveis para a fricção direta, reentrâncias ou 
válvulas. 
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a) Somente a afirmativa I está correta.
b) Somente as afirmativas II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas I, III e IV estão corretas.
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
_________________________________________
27. 	 A antissepsia cirúrgica das mãos é um 
procedimento realizado no ambiente cirúrgico a fim 
de evitar Infecção do Sítio Cirúrgico (ISC), eliminando 
a microbiota transitória e reduzindo a microbiota 
residente das mãos e braços dos profissionais 
que participam da cirurgia. De acordo com as 
recomendações da ANVISA, assinale a alternativa 
CORRETA sobre a técnica de antissepsia cirúrgica 
das mãos: 

a) Deve ser realizada, exclusivamente, com o 
antisséptico degermante de Clorexidina 2%. 
b) A técnica de antissepsia cirúrgica envolve dedos, 
palma e dorso das mãos, unhas, punhos, antebraços, 
cotovelos, braços e ombros. 
c) O tempo do procedimento deve ser de 3 a 5 minutos 
para a primeira cirurgia do dia, e de 2 a 3 minutos 
para as cirurgias subsequentes, se realizadas dentro 
de 1 hora após a 1ª fricção. 
d) O enxágue deve ocorrer no sentido proximal – 
distal, iniciando nos braços e finalizando nas mãos. 
_________________________________________
28.	 De acordo com a Organização Mundial da 
Saúde (OMS) mais de 9 pessoas vão à óbito por minuto 
devido a traumas ou violência, e aproximadamente 
5,8 milhões de pessoas morrem todos os anos por 
lesões não intencionais ou violência, culminando 
em 18% dos custos com doenças no mundo. Sendo 
assim, a maior causa de morte mundial por trauma 
ocorre devido:

a) Acidente de carro.
b) Violência.
c) Incêndio. 
d) Afogamento.
_________________________________________

29.	 Em casos de queimaduras, o profissional de 
saúde deve estimar a porcentagem de superfície 
corpórea queimada (SCQ) utilizando a regra dos 
nove. Um paciente adulto, com queimaduras 
em membro superior direito, tronco anterior, 
membro inferior direito e região genital possui qual 
porcentagem de SCQ?

a) 28%
b) 36%
c) 37%
d) 46%
_________________________________________
30.	 O atendimento ao recém-nascido consiste 
na assistência por profissional capacitado, médico 
ou profissional de enfermagem, desde o período 
imediatamente anterior ao parto, até que o RN seja 
encaminhado ao Alojamento Conjunto com sua mãe, 
ou à Unidade Neonatal. De acordo com a Diretrizes 
Nacionais de Assistência ao Parto Normal, no que 
se refere à assistência ao recém-nascido (RN), 
leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa 
CORRETA. 

I – Deve-se estimular o contato pele-a-pele entre mãe 
e recém-nascido imediatamente após o nascimento, 
e incentivar o início precoce do aleitamento materno, 
idealmente na primeira hora de vida.
II – Não é recomendada a aspiração faringeana de 
rotina em recém-nascido saudável. 
III – Apenas o profissional médico deve realizar a 
reanimação neonatal. 
IV – Deve-se cobrir a criança com um campo ou 
toalha morna para mantê-la aquecida durante o 
contato pele-a-pele.
V – Registrar a circunferência cefálica, temperatura 
corporal e peso após a primeira hora de vida.

a) Somente as afirmativas I e III estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, III e IV estão corretas.
c) Somente as afirmativas I, II, IV e V estão corretas.
d) Todas as afirmativas estão corretas.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA
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Divulgação do Gabarito Preliminar às 17 horas do dia 27/01/2020.


